

济宁技师学院迎1300名春季新生

汽修等服务性专业受青睐

本报济宁3月23日讯(记者 贾凌煜) 22日,济宁技师学院迎来1300余名春季入学新生。因为就业前景好,汽车工程类和电气工程类专业占报到总人数一半以上。而受大环境影响,机械工程类等专业报名人数仍延续近两年不冷不热状态。

22日上午9点,来自济宁、菏泽甚至东北等地的学生提着大包小包将济宁技师学院的校园占据,这边忙着交住宿费,那边正领取被褥等物品。加上当天报名的新生,截至22下午,今年春季总共招生1300余人。

在汽车工程系接待处,来自嘉祥的徐鹏正站在路边照看行李,父亲在领取军训服等物品。办完手续后,今年17岁的他就是高级汽修班的一名学生了。“同村几个哥哥在这里上学,听他们推荐在这里学技术挺好的,就和另外几个同学都报名了。”虽然脸上还有一丝稚气,但徐鹏已经做好了四年后从事汽修工作

的准备。

与这种服务性专业颇受欢迎不同,机械、焊接、数控等传统专业近年来报名人数一直在下降,有的专业只有十数人报名。“这和机械等行业就业不景气有关,虽然都与本地产业息息相关,但几家大企业都没有招人计划。”据学院一位负责人介绍,而汽车、电气等服务性专业毕业生就业率达96%以上,且毕业生多数去了汽车制造企业或4S店工作,就业前景非常理想,就业已成为学生选择专业的指向标。

另外,近几年技校新生中高中毕业的生源日益减少,让不少技校有些苦恼。“高中毕业生多选择到大学就读,在近几年的招生中,初中毕业生占据了新生总数的七成以上。”据济宁技师学院招生办主任闫运波介绍,现在学院已经探寻与高校合作的道路,让高中毕业生经考核合格后,可以通过单独招生程序成为大学生。



新生查看分班表。本报记者 贾凌煜 摄



上午9点,新生在家长的陪伴下陆续来到学院报到。本报记者 贾凌煜 摄

◎延伸阅读

济宁产业是办学风向标

近年来济宁技师学院持续出现热烈火爆的新生报到场面,这得益于学院始终把内涵建设摆在发展的重中之重,大力实施“质量立校、人才强校、特色兴校、文化铸校”战略,各项管理措施规范完善,基础能力建设成效显著、人才培养质量稳步提升。2014年,学院被表彰命名为国家级高技能人才培训基地。

“济宁技师学院就业好,技师学院学生好就业”被众多的学生和家长广为流传,“招生即招工,毕业即就业”的品牌更加响亮。越来越多的学生家长开始转变上学、就业观念,纷纷选报济宁技师学院,新生报到人数再创新高。

2015年,学院在校学生将突破10000人。

据学院招生办主任闫运波介绍,近年来,学院始终围绕服务济宁市经济社会发展大局,依托产业办专业,办好专业兴企业,形成了“教学——实训——就业”一体化的校企合作、产教融合人才培养模式,订单培养,班级冠名,已经成为学院校企合作的典型模式。下一步,学院将紧紧围绕济宁市重点产业办学,围绕新农村城镇化建设办学,围绕服务于下岗失业工人再就业办学,结合学院实际,开设特色专业,重点开设汽车、机电、电子、化工、物流、商贸等专业。

本报记者 贾凌煜

听经典解读,学习孔子修身思想

城区200多名小学生聆听“和讲堂”首讲

本报济宁3月23日讯(记者 苏洪印 于伟) 21日,本报《今日运河》创刊十周年庆典结束后,大型公益讲坛“和讲堂”首讲正式开讲,曲师大国学院教授王曰美就孔子修身思想的当代价值进行了解读。在当天讲座中,城区北门里中心小学、枣店街中心小学、明珠中心小学、霍家街4所小学的200余位小学生深深感受到经典文学的价值与力量。

“和讲堂”以继承弘扬中华优秀传统文化,培育践行社会主义核心价值观为宗旨,是由济宁市委宣传部,济宁高新区、曲阜师范大学、齐鲁晚报主办,曲阜师范大学国学院、济宁高新区科技中心、齐鲁晚报·今日运河共同承办。

21日上午9点半,200多位小学生在带队老师的带领下早早来到高新区科技图书馆

等候讲座开讲。“听说本次讲堂主要讲的是孔子修身思想的当代价值,我们特别期待。”北门里中心小学中心小学五年级五班的学生马楚涵说,传统文学经典在学习文学知识中比重越来越大,“老师和家长都注重我们对经典文化的学习,在诵读中,感觉不仅学习到文化知识,还教会我怎样与小伙伴们相处。”

“孔子的思想可以说奠定了中华文化的格局,也形塑了中华文化的性格。”王曰美说,每个中华儿女都是孔子的“遗泽”。为了能够让小学生更容易理解,王曰美也结合孔子修身养性的思想,以“内圣、外王”为例,在讲座的最后提出了“做好自己”这一观点。她认为,将儒家思想与当下现实社会相结合,能够使中华传统文化更具普及性,让更多的聆听

者取其精华,弃其糟粕。

认真聆听完讲座,小学生和家长们纷纷表示深有感触,受益匪浅。“王教授结合现在生活中的事例讲解的,大部分都听懂了,我全程都在做笔录,又不懂得回去再问问老师。”霍家街小学学生刘名轩说。爸爸刘先生补充说,“孩子还小,对部分内容了解不了,但作为家长,我们懂得这些经典的价值,希望从小培养他们学习阅读的兴趣,让他们成长为一个对社会有益的人。”

和讲堂”成功首讲后,作为济宁又一大型公益讲坛,今后在高新区科技图书馆多功能厅每月定期举行一次。讲座内容在传播、弘扬中华优秀传统文化的同时,也穿插科普知识、人生励志等方面。本报也将对每期讲座内容进行进一步解读报道,让更多读者受益。



小学生认真听讲。本报记者 李岩松 摄

约稿启事

《齐鲁晚报·运河教育》是由济宁市教育局和《齐鲁晚报·今日运河》编辑部共同主办的教育专刊,创刊于2013年12月31日,每周二与读者见面。半年来,《齐鲁晚报·运河教育》致力于架起学校、师生及热心教育事业人士交流的桥梁,传递教育新政,关注教育热点,传递教育正能量,得到社会各界的认同。

为进一步拓宽同广大读者交流的渠道,特向各界读者约稿:无论您是有关于教育的问题和见解,还是对教育专刊的意见和建议,都可以通过电子邮件或教育热线与我们联系。

有朋自远方来,不亦乐乎!《齐鲁晚报·运河教育》期待各界人士踊跃来稿,探讨当前教育现象,为济宁教育发展建言献策!

电子邮箱:qlyhjy@163.com
教育热线:0537-2371686

听完讲堂要带孩子再游“三孔”

“和讲堂”的开讲,让孩子们近距离接触到国学。在听讲中,孩子们紧盯课件,边听边记。

10岁的小记者张善棣,平常喜爱文学,得知“和讲堂”开讲的消息,忙着报名来听课。王曰美的课件出现在大屏幕,张善棣紧盯大屏幕,埋头开始默默记录起来。

来自霍家街小学的孙劭硕,

与同班同学,三人结伴来听讲。《论语》中的经典语句,也难不倒她。“学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不知而不愠,不亦君子乎……”王曰美教授刚念完第一句,孙劭硕及其同学齐声跟着大声朗诵起来。

“现在国家在倡导传统文化,多学习国学,对孩子成长也有很大好处,但现在孩子接触国